
1

Niederschrift
zur 21. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Obernhof

Sitzungstermin: Dienstag, 11.07.2023

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 22:50 Uhr

Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Obernhof

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 27 vom 06.07.2023

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Herr Karl Friedrich Merz

Von den Ratsmitgliedern

Herr Uwe Haxel
Herr Siegfried Jensen
Herr Volker Rack
Herr Oliver Schadeck

Von den Beigeordneten

Herr Hans-Christian Hahn - Erster Beigeordneter, mit Ratsmandat -
Herr Markus Lotz - 2. Beigeordneter, mit Ratsmandat -
Frau Monika Kahm - 3. Beigeordnete, mit Ratsmandat -

Als Gast:

Herr Andreas Moog - WSV Heidelberg, zu TOP 7 -

Es fehlt:

Von den Ratsmitgliedern

Frau Anja Hölzemann - entschuldigt -
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

2. Bauangelegenheiten

3. Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich -

4. Auftragsvergaben

4.1. Teilnahme an der Bündelausschreibung Strom 2024/25
Vorlage: 19 DS 16/ 0099

5. Partnerschaft zur Entschuldung der Kommunen in Rheinland-Pfalz (PEK-RP);
Kenntnisnahme der Ortsgemeinde Obernhof über die Teilnahme am PEK-RP
Vorlage: 19 DS 16/ 0100

6. Mitteilungen und Anfragen

6.1. Einbruchversicherung

6.2. Kommunalwahl 2024

6.3. Weinberghütte

6.4. Umrüstung der Straßenlaternen auf LED

6.5. Bessere Ausschilderung

6.6. Vollsperrung der Bundesstraße in Richtung Nassau
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Protokoll:

Zu der heute, Dienstag, den 11.07.2023 stattfindenden Ratsversammlung wurden die

Ratsmitglieder und Beigeordneten schriftlich per Ratsinfosystem und im Mitteilungsblatt „VG

Bad Ems - Nassau“ unter Mitteilung der Tagesordnung ordnungsgemäß und fristgerecht

eingeladen.

Von neun Ratsmitgliedern sind ab 19:00 Uhr acht anwesend, somit ist der Ortsgemeinderat

beschlussfähig.

Einwände gegen die Einladung und die Tagesordnung werden nicht erhoben.

Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung werden nicht erhoben.

Öffentlicher Teil

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nicht öffentlicher Sitzung
gefassten Beschlüsse

Keine.

TOP 2 Bauangelegenheiten

Für den der Ortsgemeinde Obernhof vorliegenden Antrag zum Bauvorhaben
Seelbacher Straße 7 ist die Einspruchsfrist abgelaufen. Insofern gilt dem Antrag als
durch den Ortsgemeinderat zugestimmt.

TOP 3 Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich -

Entfällt.

TOP 4 Auftragsvergaben

TOP 4.1 Teilnahme an der Bündelausschreibung Strom 2024/25
Vorlage: 19 DS 16/ 0099

Über den Punkt 4.1 wurde im Vorfeld der Ortsgemeinderatssitzung bereits im
Umlaufverfahren abgestimmt.

Die Ortsgemeinde Obernhof nimmt an der Bündelausschreibung Strom mit
Ökostrom mit 33 % Neuanlagenquote-ohne Wertung teil.
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TOP 5 Partnerschaft zur Entschuldung der Kommunen in Rheinland-Pfalz
(PEK-RP);
Kenntnisnahme der Ortsgemeinde Obernhof über die Teilnahme
am PEK-RP
Vorlage: 19 DS 16/ 0100

Die Unterlagen zum obigen Tagesordnungspunkt wurden vorab durch
Ortsbürgermeister Merz per Mail versandt. Der Eingang dieser Anfrage durch das
Land erfolgte bei Ortsbürgermeister Merz zum 27. Juni 2023 mit einer Frist zur
Beantwortung zum 30. Juni 2023.

Zur Entscheidung zu diesem Punkt erfolgte ein kurzfristiges Treffen der
Beigeordneten. Ortsbürgermeister Merz erläuterte den vorliegenden
Beschlussvorschlag. Nach Rücksprache mit den Beigeordneten erfolgte durch
Ortsbürgermeister Merz eine Mitteilung gegenüber den staatlichen Stellen, dass
die Ortsgemeinde Obernhof fristgerecht am Programm zur Entschuldung der
Kommunen in Rheinland-Pfalz teilnehmen will.

TOP 6 Mitteilungen und Anfragen

TOP 6.1 Einbruchversicherung

Ortsbürgermeister Merz unterrichtet den Ortsgemeinderat, dass der im
Umlaufverfahren einstimmig beschlossene Entschluss zum Abschluss einer
Einbruchversicherung umgesetzt wird.

TOP 6.2 Kommunalwahl 2024

Der Termin für die im Jahr 2024 stattfindende Kommunalwahl findet am 9.6.2024

statt. Dieses Thema soll auch anlässlich der nächsten Bürgerstammtisch Termine

angesprochen werden, da Ortsbürgermeister Merz für die folgende Wahlperiode

nicht mehr als Ortsbürgermeisterkandidat zur Verfügung steht.

Damit mögliche Interessenten einen zeitlich genügenden Vorlauf für eine

entsprechende Bewerbung haben, soll dieses Thema ebenfalls nochmals

anlässlich einer Bürgerversammlung erörtert werden.
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TOP 6.3 Weinberghütte

Ortsbürgermeister Merz informiert den Ortsgemeinderat, dass der Rohbau bei der

Weinberghütte Obernhof fertig gestellt worden ist. Aktuell erfolgt durch den DLR die

Suche nach einem passenden Zimmermannsbetrieb zur Ausführung der

Zimmerarbeiten. Der Boden der Weinberghütte soll gepflastert werden.

TOP 6.4 Umrüstung der Straßenlaternen auf LED

Eine Umrüstung der Straßenlaternen auf LED wird erst im September 2023
erfolgen. Die dazu notwendigen Komponenten werden der Süwag erst Ende
August 2023 geliefert.

TOP 6.5 Bessere Ausschilderung

Ortsbürgermeister Merz wird mit den im Bereich der Unterführung tätigen
Bauunternehmen bezüglich einer besseren Ausschilderung für den Zugang zum
Gleis Nummer 1 sowie dem Zugang zum Spielplatz Kontakt aufnehmen.

TOP 6.6 Vollsperrung der Bundesstraße in Richtung Nassau

Ortsbürgermeister Merz informiert, dass bezüglich der Bundesstraße in Richtung
Nassau voraussichtlich zu Anfang September Arbeiten zwischen dem Bereich
Hollerich und Ortseingang Nassau erfolgen sollen. Hierzu ist nach Aussage des
LBM eine Vollsperrung der Bundesstraße über drei Monate vorgesehen. Die
Ortsgemeinde Obernhof stimmt einer Vollsperrung der Bundesstraße nicht zu und
fordert eine entsprechende Planungsanpassung mit Umsetzung einer halbseitigen
Sperrung und Verkehrsführung mittels Ampelverkehr.


